Занятие «Лепка».
Тема занятия: птицы (в гости прилетели воробышки).

Цель: лепка предметов из нескольких частей. Развитие речи – описание птицы и процесса лепки.

Дать представление детям о птицах. Учить детей внимательно их рассматривать, слушать, какие звуки они издают (крики птиц, шум крыльев). Прививать детям любовь к птицам, обучать правилам кормления птиц в зимнее время. Учить отражать в речи свои впечатления: «Воробей маленький, коричневого цвета. Он проворный…». Давать детям образцы описания своих впечатлений.
Развивать мелкую моторику рук. Прививать любовь к музыке и природе. 
Оборудование: чучело воробья, рельефные картинки птиц, «Волшебный лес» - фонозапись звуков леса для релаксаций в процессе работы, контуры птиц, рисунки, загадки, стихотворения; доски для лепки подкладные, коробки пластилина, стеки; магнитофон.
Ход занятия:

I. – Отгадайте загадки:

   1) Маленький мальчишка

       В сером армячишке

       По дворам шныряет,

       Крохи собирает.

                                 (Воробей.)

    2) Чик-чирик!

         К зернышкам прыг!

         Клюй, не робей!

         Кто это?

                                (Воробей.)

- А теперь послушайте стихотворения о птицах:

1) Самый храбрый воробей –

     Чик-чирик!

     Хлеб стащил у голубей –

     Чик-чирик!

     И от кошки улетел –

     Чик-чирик!

     И за домом в луже пел –

     Чик-чирик!

     И стоит все утро крик:

     Чик-чирик! Чик-чик-чирик!            
                                                 (А. Усачев)

2) Съежился на ветке –

    Зябнет воробей.

    Мне к зиме бы надо

    Шубку потеплей.

    Да еще бы валенки,

    Шапку, рукавицы,

    И счастливей в мире

    Не было бы птицы.       
                                     (Л. Тумаровская).

- О какой же птичке мы начали с вами разговор на занятии? (О воробье).
- Давайте внимательно рассмотрим, что это за птичка, какая она? (Дети обследуют чучело воробья, делятся своими впечатлениями).

Дать детям образцы описания своих впечатлений: холодно и голодно зимой птицам. Они перебираются из леса поближе к жилью, прячутся от морозов и метелей под крышами и ставнями домов. Не боятся зимы воробьи, ведь корма им хватает, а сытость дает птахам тепло. Но зимой часто снег заметает корм:

Трудно птицам зимовать,

Надо птицам помогать!          

                                       (А. Чепурнов).

- Как люди помогают птицам?

Что за стол среди берез

Под открытым небом?

Угощает он в мороз

Птиц зерном и хлебом.

                                     (Кормушка).

- Правильно, ребята. Люди строят кормушки для птиц и подкармливают их зерном, семечками, семенами растений, хлебными крошками …

- На следующем занятии по труду я вам покажу, как сделать простейшую кормушку из пакета от молока или кефира.

- А сейчас мы будем учиться лепить из пластилина птиц.

Воспитатель поясняет, чем птицы похожи.

- Сколько у птиц ног? (Две)

- Чем покрыты все птицы? (Перьями)
- Как едят птицы? (У всех есть клюв, клюют)

- Что еще есть у птиц? (Крылья)

- Покажите, как птицы летают.

II. Физкультминутка: «Ой летали птички, птички – невелички.» («Птички».) (См. стр. 44. И.Е. Аверина «Физкультурные минутки и динамические паузы в ДОУ» Айрис Пресс. М. 2007.).

III. Воспитатель поясняет процесс лепки.

- Вы должны слепить шар серого или коричневого цвета для головки птички. Он должен быть маленьким с гладко выступающей поверхностью. Овал для туловища – немного побольше головки птицы. На туловище вы должны нанести стекой крылья – отдельные выпуклые или углубленные линии, штрихи.

На головке закрепить клюв, затем соединить шар и овал, к овалу приделать хвостик и ножки, на головке сделать глазки (маленькие точки с двух сторон).
Птичку можно поставить на подставку, налепив пластилин ровным слоем на подкладную доску.

- Помогать трудиться нам будет музыка «Волшебный лес» (магнитофонная запись).
IV. Подведение итогов занятия  (оригинальность замысла и исполнения).
